

**СЛОВО
К ЧИТАТЕЛЮ**
БУДЬТЕ С НАМИ!

■ Друзья, у нас хорошая новость. С 16 июля вместе с «Комсомольской правдой» раз в неделю вы бесплатно будете получать газету «Союзное вече» - парламентское издание Союза Беларуси и России.

Здесь на 16 страницах вы найдете самые разнообразные материалы - от политики до культуры и спорта. Мы будем писать (надеюсь, и с вашей помощью тоже) обо всем самом важном, полезном и интересном, что происходит в Союзном государстве, о том, как влияет это на нашу с вами жизнь. А в том, что влияет, и очень сильно, можно не сомневаться.

Россияне с удовольствием покупают белорусские продукты и товары, лечатся и отдыхают в отличных санаториях, многие проводят отпуск на благодатной белорусской земле или ездят в Минск просто на уик-энд и праздники. И чувствуют себя поистине как дома: никаких проблем ни с русским языком (на нем говорят все, это второй государственный язык), ни с менталитетом - свои же люди!

В свою очередь тысячи белорусов работают, учатся и просто живут в России. Во многих регионах действуют белорусские землячества, которые органично вписались в российскую жизнь. Я уже не говорю про браки и многочисленных родственников!

При этом никаких границ, таможенных барьеров для граждан с обеих сторон. Все свободно ездят - всюду и как хотят. Никому и в голову не приходит мысль о визах или чем-то подобном. На самом деле это и есть Союзное государство в действии. Просто за 15 лет его существования многое настолько стало привычным, обыденным, что уже не замечается.

А взять, к примеру, наши знаменитые ракетные комплексы «Тополь»: несущие платформы для них делаются в Беларуси. Ярославские моторы отправляют МАЗу. Полтора десятка союзных программ действуют в жизненно важных отраслях... Таких примеров интеграции - великое множество. У нас давно Единое экономическое пространство. Так и в политике, и в культуре...

Конечно, есть проблемы в союзном строительстве. Есть разные подходы к тем или иным сложностям жизни. Есть нестыковки в законах. Много чего есть. Вот даже товарооборот в последнее время немного снизился. Но ведь для того и существует Союзное государство: чтобы проблемы обсуждать, вопросы решать и делать нашу совместную жизнь лучше. О задачах и успехах, общих сложностях и радостях мы будем рассказывать вам каждую неделю. В общем, что долго говорить - друзья, читайте нас, мы не подведем!

Николай ЕФИМОВИЧ,

nik@kp.ru

главный редактор газеты

«Союзное вече»,

первый заместитель

главного редактора

«Комсомольской правды».



В Уфе два президента отлично поработали. Беларусь получила статус наблюдателя в Шанхайской организации сотрудничества.

ЗАЧЕМ БЕЛАРУСИ СТАТУС НАБЛЮДАТЕЛЯ ШОС

Минск наводит мости из Европы в Азию

Олег ШЕВЦОВ

Казалось бы, статус страны - основателя ЕАЭС, члена СНГ и участие в «Восточном партнерстве», охватывая основных соседей Беларуси и главных экономических игроков континента, вполне перекрывают для Минска заинтересованность в других региональных форматах сотрудничества.

Однако присутствие Президента Беларуси Александра Лукашенко в Уфе, где сразу проходили саммиты БРИКС и ШОС, с самого первого дня подтвердило готовность руководства республики идти дальше по интеграционному пути и развивать новые географические направления международного взаимодействия.

Об этом, по сути, и заявил почти сразу же после саммита министр иностранных дел Беларуси Владимир Макей. «Решение о статусе наблюдателя в ШОС для Республики Беларусь было принято буквально на днях, и для нас этот статус дает возможность более активного участия в Шанхайской организации сотрудничества. Мы и до этого взаимодействовали с ШОС, но это не было поставлено на такую системную основу. Для нас интересны проекты в сфере энергетики, сельского хозяйства, транспорта и телекоммуникаций и многих других».

Но одно дело - работать со всеми участниками Шанхайского сотрудничества на двусторонней основе, а другое - принимать непосредственное участие в обсуждении общих проектов, пусть в статусе наблюдателя. По расчетам того же Макея, три четверти мировой торговли осуществляется через региональные объединения. А раз так - сама жизнь диктует задачу максимальной вовлеченности самой Беларуси в деятельность новых региональных структур и углубленного взаимодействия ЕАЭС с БРИКС, ШОС, и не только.

Говоря о практической выгоде для республики непосредственного подключения к шанхайской многосторонке, министр сообщил, что президентом Лукашенко обозначена цель диверсификации торгово-экономических отношений Беларуси: «Мы сегодня активно работаем над продвижением нашей продукции на рынки стран дальнего зарубежья... Главой государства поставлена задача по снижению себестоимости и повышению качества нашей продукции».

Поскольку Россия в этом году председательствует в обеих структурах, Владимир Путин на переговорах на кануне саммитов проинформировал Александра Лукашенко о том, что принято решение предоставить Беларуси статус наблюдателя в ШОС. Это открыло возможность участвовать в большем количестве мероприятий организации и на более высоком уровне.

Арсений Сивицкий, директор минского Центра стратегических исследований, указывает, что проблемы самой евразийской интеграционной структуры стали отдельной темой высоких переговоров в Уфе. Беларусь не вполне удовлетворена динамикой и прогрессом в развитии ЕАЭС. В последнее время наблюдается падение товарооборота Беларуси с Россией и Казахстаном и неудовлетворительной, с ее точки зрения, остается ситуация с наличием изъятий в рамках ЕАЭС.

На этом фоне Беларусь, с учетом географического положения между Европой и Азией, ЕАЭС и ЕС, а также в качестве части Союзного государства, позиционирует себя как потенциальный мостик в диалоге между чисто европейскими и евразийскими форматами. Эту же функцию Минск мог бы сыграть и для ШОС, предоставив логичную площадку для диалога, как

это было сделано в украинском урегулировании, например.

Арсений Сивицкий уверен, что заинтересованность Беларуси в подключении к различным конфигурациям взаимодействия как в рамках ШОС, так и БРИКС связана с тем, что это вполне вписывается во внешнеполитическую философию Беларуси, в основе которой лежит идея «интеграции интеграций». Автор идеи Александр Лукашенко не без оснований заявил, что Беларусь - это естественный союзник БРИКС по построению взаимовыгодных и равноправных отношений между Западом и Востоком, Севером и Югом без разделительных линий. И белорусская сторона на правах председателя в ЕАЭС готова поддержать специальные форматы взаимодействия с БРИКС и ШОС.

МНЕНИЕ В ТЕМУ

Сопряжение Евразийского экономического союза и Экономического пояса Шелкового пути даст ощутимый экономический эффект. Такое мнение высказал корреспонденту БелТА **директор Института экономики НАН, член-корреспондент НАН, доктор экономических наук, профессор Алексей Дайнеко**.

Тема сопряжения ЕАЭС и Экономического пояса Шелкового пути поднималась сегодня на заседании Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества в Уфе. Как полагает Алексей Дайнеко, сопряжение двух интеграционных проектов имеет большой потенциал. «Что касается именно нашей страны, то Беларусь, безусловно, только выиграет от этого. Государства - члены ЕАЭС через Шелковый путь получают возможность расширить свое присутствие в Азиатском регионе, где сосредоточены значительные производственные мощности. Китай сегодня не отораживается от ЕАЭС, а ищет возможности интеграции, что выгодно для всех участников проекта», - считает эксперт.